

常态联动抓重点 打赢生态环保战

锡讯 为防治草原荒漠化,共建生态文明,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院立足检察职能,把草原生态环境保护作为公益诉讼工作重点,坚持精准打击、常态联动、精细办案,构建刑事、民事、行政和公益诉讼协调发力的综合治理体系,助力草原生态环境保护。

实行精准打击,依法惩治草原生态领域犯罪。该院将非法占用农用地、非法狩猎犯罪案件作为打击的重点,变被动监管为主动出击,及早发现苗头消除隐患,增强公益保护刚性。

实行常态联动,筑牢草原生态环境保护

屏障。通过召开联席会议,建立日常联系沟通机制,健全保护草原生态长效机制,及时互通公益诉讼案件线索、行政违法行为整改情况等,探索推进行政执法信息和司法监督信息资源共享。

实行精细办案,注重规范办案确保案件

质量。坚持审慎稳妥的总基调,加强与人民法院的诉讼对接,与法院就检察机关提起生态环境领域行政公益诉讼的案件管辖、证据体系、证明责任、诉讼程序、判决形式等方面深入沟通,达成一致意见,确保提起的诉讼取得预期效果。(吴外信 袁媛)

围绕诉讼功能转型 提升全程服务水平

薛家湾讯 近一段时间以来,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院针对诉讼服务中心,重点从硬件建设、软件升级、制度完善、功能扩展向重塑诉讼格局的全方位改革拓展,实现由窗口服务向诉讼全程服务的功能转型。

该院自机构改革以来,基本形成了由诉讼服务中心统一提供多元解纷、登记立案、“分调裁审”、审判执行辅助、涉诉信访、普法宣传的全方位服务格局,强化中心的实体化功能,把诉讼服务中心建设成一站式诉讼的综合性枢纽。在诉讼服务中心建立智能材料收转系统,对诉讼材料统一集中扫描、云柜分案、OCR识别,加快推进跨域立案诉讼服务,让人民群众立案不受地域限制,完善“准格尔旗微法院”。诉讼服务大厅放置便民诉讼查询机、智能诉状生成一体机、诉讼风险评估机、执行风险评估机,形成以电子诉讼服务为核心,贯通大厅、网络、12368热线、移动掌上服务,一网通办各项业务的“智慧诉讼服务”新模式。(奇新文)

干警倾力觅迹寻踪 老赖躲债无处遁形

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院执行干警经过不懈努力,终于将长期规避执行的“老赖”陶某在该旗某饭店抓获。

据悉,陶某是某单位职工,因拒不履行生效法律文书确定的义务,已有20余起案件在该院申请执行。执行当中,陶某对其所涉及的案件,均以拒不接听电话、拒不配合执行工作的方式,拒绝履行还款义务,执行干警先后多次前往陶某工作单位、居住地,采取早晚蹲点堵门等方式,均未发现其踪影。陶某的行为已严重妨碍执行工作顺利开展,该院依法将陶某列入失信被执行人名单,查封其房产及工资,针对其屡次拒不配合执行工作的行为,依法对陶某予以司法拘留15天。

今年以来,该院进一步加强执行力度,持续强化执行措施运用,对每一起案件采取穷尽财产调查措施,并对有财产拒不履行的“老赖”依法采取限制高消费、纳入失信黑名单等强制措施,对“老赖”形成高压态势,切实维护申请执行人合法权益。(陈文峰 崔永华)

建机制真督实察 抓整改规范执法

本报讯(记者李亮 通讯员张贵祥 刘洋) 鄂尔多斯市东胜区人民检察院积极探索,提出“真督实察不留情面,狠抓整改不留死角,规范执法不留余力”的工作思路,建立长效督察机制,全面推动检察事业科学健康发展。

2019年上半年,该院共开展督察工作20次。其中,开展常规督察15次,专项督查5次,督察结果均已在本院进行了通报。监督纠正了执法不规范、遵守工作纪律不到位、公车使用不严格等问题。

该院在检务督察工作中,将纪律作风整顿工作摆在突出位置,严格按照中央八项规定和“禁酒令”等相关要求,开展常规督察,切实维护检察机关和检察人员的良好形象。运用远程查看监控和实地督察等方式,对各部门进行明察暗访,督察干警是否坚守岗位。“没有规矩不成方圆”。该院在干警执法办案过程中,将执法规范化要求贯彻于始终,坚决杜绝态度蛮横、不按程序、不按流程操作、刑讯逼供现象的发生。

让普法“蒲公英”飞进牧民心中



阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院赛汉塔拉法庭庭长乌日汗应旗妇联邀请,先后在宝格德乌拉苏木和旗人民政府举办了“草原巾帼普法边疆行——新右旗妇联实施蒲公英维权项目法律培训讲座”,为来自宝格德乌拉苏木、达赉苏木、阿日哈沙特镇的200余名妇女及家属们带来了一堂别开生面的普法讲座,取得了良好的效果。

乌日汗围绕《合同法》相关内容,以法律条文解读和分享典型案例的形式,用通

俗易懂的民族语言,为在场牧民讲解民间借贷、买房租房、劳动合同、土地承包、相邻关系等一系列常见的法律知识,并且就《草原法》《农村土地承包法》《劳动合同法》等与牧民群众生产生活密切相关的法律法规进行认真讲解,受到广大牧民群众的热烈欢迎,形成了良好的学法氛围。

这种集中讲课及现场咨询答疑的做法让牧民们近距离了解法律,获益良多,大家希望法院多组织这种宣传活动。

(乌日古木拉)

共忆难忘经历

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开复转军人干警座谈会。该院党组书记、院长汪伟,党组成员、副院长吴豫江参加了会议。复转军人干警和法院年轻干警欢聚一堂,开展座谈交流,讲述各自的军旅情结和司法情怀。

“我在中国人民解放军某部队当了三年兵,那时候条件艰苦,生活费才六毛九,但大家特别团结”“我在中国人民解放军某部队当了四年兵,是一名守备兵”“我在中国人民解放军某部,是一名炮兵”“我在某步兵旅,是一名通信兵”……座谈会上,复

奏响敬业新曲

转军人干警各抒己见,回忆军旅生涯和法院工作经历,并纷纷表示,要始终保持军人本色,退伍不褪色,从部队来到法院,身份转变,但是肩上的责任不变,“服从命令,听指挥”,要把中国军人的精神带到新的工作岗位,将艰苦奋斗的精神、爱国主义的精神、集体主义的精神一代一代传承下去,为法院事业奉献自己的力量。

该院院长汪伟代表党组向全体复转军人干警致以亲切的问候和祝福,并与大家畅谈。

(张雅薇)

展现队伍奋进风采

干警对《中国共产党政法工作条例》和扫黑除恶专项斗争相关知识掌握扎实,充分展现了法院干警积极向上的精神风貌。经过激烈的角逐,法院选派的两支参赛队伍成功晋级决赛,并分别斩获竞赛一等奖和竞赛纪念奖,取得了优异的成绩。

现场释法暖人心

“审理一案,教育一片”的普法效果。

经过庭审举证质证,原告因证据原因,放弃要求保证人承担保证责任的诉讼请求,仅要求借款人承担偿还责任。这样的庭审结果让刚开始情绪激动的当事人如释重负,对法官连连表示感谢。庭审结束后,法官用通俗易懂的语言,对担保人如何承担保证责任以及缺席审理面临的法律风险进行现场释法,赢得旁听庭审活动的群众阵阵掌声。

重温誓词铭记初心 坚定传承红色基因

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院党支部组织党员干部赴大青山抗日革命根据地旧址,开展了“缅怀先辈不忘初心 勇于担当牢记使命”主题党日活动。

伴随着讲解员详实认真的讲解,大家仔细观看照片、实物、资料,聆听根据地开辟、发展、坚持斗争和最后胜利的历史,缅怀革命先辈为国家独立、民族解放、人民幸福英勇抗争的大无畏精神。参观学习结束后,全体党员干部重温入党誓词,面向党旗庄严宣誓,牢记共产党人的庄严承诺和神圣使命。

在党性教育基地,该院党组成员、副院长、党支部书记张亚军以“不忘初心 牢记使命”为主题,围绕“什么是初心,为什么要不忘初心,怎么坚守初心”为全体党员干部上了一堂生动的党课。

通过此次主题党日活动,全体党员干部一致表示,在新时代的历史征程中,要传承红色基因,发扬优良传统,不断锤炼忠诚担当的政治品格。(高日升)

基层普法零距离 剖析案例扬正气

通辽讯 日前,通辽铁路运输法院的法官刘丽为通辽机务段全体干部职工上了一堂生动的法治课。本次法治课旨在引导机务段干部职工牢固树立廉政意识,不断提升自身拒腐防变能力,将“初心”和“使命”贯彻到工作中。

通铁法院法官以当前社会热点的案例为切入点,详细阐述了以贪污罪、受贿罪、挪用公款罪为代表的职务犯罪的犯罪构成和处罚规定,并对其性质、危害进行深入剖析,同时结合铁路工作岗位实际,对相关罪名的具体量刑情节有针对性地着重讲解,让机务段的干部职工认识到知法、懂法、守法的重要性。

整堂课内容充实、案例生动,使机务段的工作人员受益匪浅,大家纷纷表示,这堂法治课上得很及时、很有必要,尤其是给常在基层工作的机务段干部敲响了警钟,同时也有力地推动了机务段党风廉政建设风险防控工作,确保了队伍稳定。(王圣琴)



查找问题不足 明确整改思路

本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开扫黑除恶专项斗争领导小组会议,会上,针对查找出的问题和不足,研究制定了整改措施。

该院按照“两高两部”办案规则,严格把关,杜绝案件性质出现拔高现象,凡涉恶个案一律不认定为恶势力犯罪,凡涉黑涉恶案件一律提前介入。要求侦查机关在办理黑恶犯罪案件时,注重“打财断血”,收集财产相关线索,在起诉意见书中明确财产的处置。要深挖“关系网”和“保护伞”,做到“一案一网”、“一案一伞”。对涉黑涉恶案件要一案一建议。各部门要密切配合收集“保护伞”线索,包括“公益诉讼”案件中的“保护伞”线索。对近五年来办理的刑事案件进行“回头看”,从中查找“保护伞”线索。业务与台账数据要保持一致。创新宣传方式,持续深入到社区、农村进行宣传,加强与公安、法院沟通协作,及时召开“大三长”“小三长”会议。